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Αξιότιμα μέλη του Συλλόγου, 

Σας καλωσορίζουμε στην 8η κατά σειρά Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση του 

ΣΥΔΑΝΕΦ. 

Θα θέλαμε να σας ευχαριστήσουμε για την ανταπόκρισή σας, την εμπιστοσύνη που 

μας δείχνετε και για την υπομονή και επιμονή που έχετε δείξει μαζί μας. 

Ο Σύλλογος από δημιουργίας του και σύμφωνα με το καταστατικό του σκοπό 

πρόβαλε και εξακολουθεί να προβάλει το θέμα των δανείων με ρήτρα αξίας 

ελβετικού φράγκου. Δεν σταμάτησε και ούτε θα σταματήσει , μέχρι να επιτευχθεί η 

δικαίωσή μας, να ενημερώνει και να συντονίζει  τα μέλη του, αλλά και 

οποιονδήποτε άλλο δανειολήπτη που θα απευθυνθεί σε εμάς ζητώντας τη 

συμβουλή και συνδρομή μας. 

Από την αρχή της δικαστικής διεκδίκησης ο ΣΥΔΑΝΕΦ αναζήτησε επιστημονικούς 

και νομικούς συμβούλους, δικηγόρους, οικονομολόγους- εμπειρογνώμονες, οι 

οποίοι συνέδραμαν και συνεχίζουν να συνδράμουν στην αντιμετώπιση του 

προβλήματός μας. 

Σε κάθε ευκαιρία, ο ΣΥ.ΔΑΝ.Ε.Φ. μέσα από άρθρα σε ηλεκτρονικό και έντυπο τύπο, αλλά 

και μέσα από ραδιοφωνικές και τηλεοπτικές συνεντεύξεις ενημέρωσε και ενημερώνει 

έγκυρα, έγκαιρα και αντικειμενικά τόσο τους δανειολήπτες όσο και τον υπόλοιπο κόσμο για 

το τί ακριβώς συμβαίνει με αυτά τα δάνεια, την πραγματική τους φύση, την τεράστια 

προσπάθεια που κάναμε και συνεχίζουμε, την αδικία την οποία έχουμε υποστεί και για το 

ότι πρέπει όλοι να αναλάβουν την ευθύνη τους. 

Με γνώμονα πάντα τη δικαίωσή μας και με την καθοδήγηση των νομικών μας οι κινήσεις 

μας ήταν πάντα μελετημένες, με στρατηγική και όχι με παρορμητισμό. 

 Το 2021 ήταν μια χρονιά- για όλους μας- μεγάλων προσδοκιών, περιμένοντας την 

απόφαση του Αρείου Πάγου για την πρώτη συλλογική αγωγή (κατά Eurobank) που 

έφτασε σε αυτόν τον βαθμό δικαιοσύνης και κυρίως για την απεύθυνση του 

προδικαστικού ερωτήματος στο ΔΕΕ (Δικαστήριο Ευρωπαϊκής Ένωσης) όπως ήταν 

υποχρεωμένος ο Α.Π.  πρωτίστως να κάνει και έπειτα να βγάλει απόφαση. 

Στις αρχές του έτους αφουγκραζόμενοι τις ανησυχίες των μελών και εν γένει των 

δανειοληπτών κατατέθηκε από το ΔΣ επιστολική αναφορά- ενημέρωση στην 

Προέδρο του ΑΠ σχετικά με την προώθηση απεύθυνσης του προδικαστικού 

ερωτήματος προς το ΔΕΕ. 

Δεν μείναμε μόνο στην πρώτη επιστολική αναφορά. Μετά την παρέλευση 3 μηνών 

και αφού δεν υπήρξε κάτι νεότερο επανήλθαμε  καταθέτοντας και δεύτερη. 

Αρχές του καλοκαιριού ενημερωθήκαμε για την έκδοση των δικαστικών 

αποφάσεων οι οποίες προέκυψαν από τις Εφέσεις που ασκήθηκαν κατά της 



Τράπεζας Πειραιώς και κατά της Εθνικής και οι οποίες ήταν απορριπτικές για τους 

δανειολήπτες. 

Το Εφετείο αφενός δεν τις έκανε δεκτές, αφετέρου δεν προώθησε (όπως και στην 

Έφεση της Alpha Bank) το προδικαστικό ερώτημα που είχε κατατεθεί. 

Με το πέρας του καλοκαιριού ενημερωθήκαμε, μετά από αναμονή ενάμιση έτους, 

για την απόφαση του ΑΠ κατά της Τράπεζας Eurobank. 

Δυστυχώς, η απόφαση ήταν απορριπτική αφού ο ΑΠ επικαλέστηκε την 

προγενέστερη απόφαση της Ολομέλειας ΑΠ με αρ.4/2019 (ατομική υπόθεση), ενώ 

παράλληλα δεν δέχτηκε να προωθήσει το προδικαστικό ερώτημα, που κατατέθηκε 

από τη νομική μας ομάδα, στο ΔΕΕ. 

Η στάση αυτή του ΑΠ μας απογοήτευσε και παράλληλα μας εκνεύρισε, γιατί πολύ 

πριν το καλοκαίρι γνωρίζαμε για την έκδοση 2 αποφάσεων του ΔΕΕ σε προδικαστικά 

ερωτήματα του Γαλλικού Δικαστηρίου στις οποίες για πρώτη φορά το ΔΕΕ έκρινε ότι 

τα δάνεια σε ξένο νόμισμα είναι δάνεια με λογιστικό χρήμα και πως μετακυλίεται 

όλος ο συναλλαγματικός κίνδυνος στους δανειολήπτες , ενώ το ΔΕΕ διαπίστωσε για 

ακόμη  μια φορά την πλήρη παραβίαση των αρχών της διαφάνειας και της 

προσυμβατικής ενημέρωσης των δανειοληπτών. 

Με την στάση του αυτή ο ΑΠ  να μην προωθήσει, δηλαδή, το προδικαστικό 

ερώτημα στο ΔΕΕ, παραβίασε το άρθρο 267 ΣΛΕΕ (Συνθήκη Λειτουργίας 

Ευρωπαϊκής Ένωσης) δημιουργώντας με αυτήν του την ενέργεια ευθύνη του 

ελληνικού κράτους. 

Μετά από συζήτηση και συμβουλή των νομικών υποβάλαμε στην Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή, καταγγελία κατά της Ελληνικής Δημοκρατίας, ενώ  για τους  

συμμετέχοντες στη συλλογική αγωγή κατά της  Eurobank επίκεινται και περαιτέρω 

ενέργειες.  

Όσον αφορά για τις άλλες τράπεζες  Alpha Bank, Πειραιώς και Εθνική έχουν 

συνταχθεί και θα κατατεθούν  αναιρέσεις με προδικαστικό ερώτημα προκειμένου 

να μην μείνει το αρνητικό αποτέλεσμα του Εφετείου και να προωθηθούν στο ΔΕΕ 

ερωτήματα τα οποία δεν έχουν ακόμη  απαντηθεί. 

Όπως σας είχαμε πει, εξαρχής γνωρίζαμε πως ο αγώνας αυτός δεν θα είναι εύκολος. 

Ξέρουμε ποιους έχουμε απέναντί μας. Ξέρουμε την δύναμη των συμφερόντων και τι 

διακυβεύεται. 

Δεν σταματάμε… 

Συνεχίζουμε… 

Μέχρι τέλους εξαντλώντας όλα τα νομικά όπλα και όχι μόνο. 

Άλλωστε… 

«Χαμένος αγώνας είναι αυτός που δεν δόθηκε ποτέ.» 



Με εκτίμηση 

Το Δ.Σ 

  

Νίκος Κοτσιφάκης                    Πρόεδρος 

Δημήτρης Καλτσής                   Αντιπρόεδρος 

Ευανθία Θεοφιλοπούλου       Γραμματέας 

Δέσποινα Σονιάδου                 Ταμίας 

 


